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Prifu NE (10 Minuten Einsicht)

Universitat
Punkle
sk 85 his 100

ab 90 bis unhar 95
Ak 25 big unler 90
aby 50 s unter 25
ab 75 his unkar 20
ab 70 bis unler 75
ab 55 ois unber 70
ab 60 his unkar 65
abi &% Bis unler S0

aby &0 Gig unber 55

Hote

1,0 ¢zahr guf)

1,3 (sehrgui]

1,7 {gul)

2.0 guf)

3.3 (gu)

2T (oemedgend)
1.0 delmedgand)
3,3 (hafedgand)
3,1 tausreichiend)

d, 1 faudreithang)

Schulnoten
1 [sehr gut) 100 - 96
2 [gut) 0% - BD
3 (befriedigend) 79 - 60
4 [ausreichend) 58 - 45
5 [mangelhaft) 44 - 16
o [ungenigend) 15-0

*Die Prazente dienen lad iglich als Odientiertung, die Lehrkraft virmag selbst Grenzen
festzulegen, Die Notenskala st jedoch gangig,



Sonntag ist Wahltag

neE
Zum Vel
Wie habt ihr den Sonntag verbracht? : [ |

Was habt ihr gemacht?

Wie ging es euch?



Horverstehen S. 15 4a,b



Welche Passivformen kennen wir?
T oo el | sawende

Der Brief wird von der Mutter geschrieben.
. |Position2 | Mittelfeld Vie Mutten schrefben, der Bre
Die Schokoladenfabrik ~ Wurde 1990 eroffnet.
1990 wurde Die Schokoladenfabrik Eroffnet. 1990, die Schokoladenfabrik, ersffnen
Heute darf das Moped nur mit gefahren werden.
fiihrerschein Friher, Moped, dirfen, fahren,
) ohne Fuhrerschein
Friher durfte das Moped ohne gefahren werden.
Fihrerschein Heute, Moped, diirfen,

fahren, nur mit
FUhrerschein

Der Autofahrer, nicht,
Der Autofahrer ist nicht verletzt worden. verletzt




Wer ist starker?

Passiv (Prasens, Prateritum) @ @
Der Brief wird von der Mutter geschrieben.
_ Werden Der Brief wurde  von der Mutter  geschrieben.
Vollverb im (konjugiert)
Partizip Perfekt 1
= 2 3
Passiv mit Modalverb (Prasens, Prateritum) @
Vollverb im Mod.alv.erb werden | Heute  dirfen  Mopeds nur mit Fihrerschein gefahren werden.
Partizip Perfekt (konjugiert) Friher durften Mopeds ohne Flihrerschein gefahren werden.
. 1
= 2 3

* Passiv (Perfekt) | Hilfsverb-sein @ :
Vollverb im (konjugiert) worden

Partizip Perfekt . _
1 Der Autofahrer ist nicht verletzt worden.
= 2 3
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Verbinden Sie die passenden Wérter und bilden Sie Sdtze im Passiv Perfekt.

der Unfall der Polizist ins Krankenhaus bringen
die Unfallstelle die Zeugin verursachen

die Zeugen der Rettungswagen schildern

der Unfall ein Journalist vernehmen

die Fahrradfahrerin ein Autofahrer fotografieren

Der Unfall ist von cinem Autofakrer verursacht worden.




€ Was ist denn hier passiert? Ordnen Sie die passenden Antworten zu und schreiben Sie Satze W]
im Passiv Perfekt. ;j -

den Unfall in den Verkehrsnachrichten melden | der Abschleppdienst das Auto in die Werkstatt bringen |
den Autofahrer verletzen | das Auto bei dem Unfall beschadigen | ein LKW-FakreretrenPiWaufder

Autobaka-aiehtseterr | die Polizisten befragen einen Zeugen | die Sanitater behandeln den Auto- Achtung: hier
fahrer | die Polizei die Autobahn sperren haben wir Aktiv

1. Wie ist es denn zu dem Unfall gekommen?

Ein PKW ist auf der Autobahn von cincwm LKW-FaHrer nicht gcscheh worden,
2. Ist dem Autofahrer etwas passiert?

I3,
3. Ist ein Krankenwagen gekommen?

Ja,
4. Und was war mit dem Auto? Ist es kaputt?

5. Was ist mit dem beschadigten Auto gescheheni’

6. Hat jemand den Unfall beobaéhtet?
|a, denn
7. Hat es einen Iangen Stau gegeben7
a,
8 Und hat man auch andere Autofahrer Uber den Unfall informiert?
la,




6 Unfille auf den StrafRen

a@ Ordnen Sie zu.

+rUBB1a der Verkehrsteilnehmer | die Autobahn | die-Baustette” | beschiadigt sein | pendeln | rasen |
auf offentliche Verkehrsmittel umsteigen | stehen bleiben | verungliicken | zusammenstofien

Hier wird auf der Strafle gearbeitet: dic Bausteile

Autofahrer, Radfahrer und Fufigénger:

sehr schnell fahren:

eine Kollision mit einem anderen Fahrzeug haben:

zum Arbeiten in eine andere Stadt fahren:

einen schweren Unfall haben:

eine Strafde, auf der man sehr schnell fahren darf:

kaputt sein:

W BN e wm oA W=

das Auto stehen lassen und mit Bussen und Bahnen fahren:

anhalten:

-
o




b Warum geschehen Unfélle? Schreiben Sie die Griinde. Es gibt mehrere Moglichkeiten.

in Kurven uberholen | Baustellen geben | bei Rot iiber die Strafie gehen | keinen Helm tragen |
nicht auf FuRganger achten | Fahrer nicht aufpassen | zu viel Individualverkehr geben

1. Im Stadtverkehr verursachen Autofahrer oft Unfélle, weil

2. Auf Autobahnen steht man oft im Stau, weil

3. Radfahrer werden bei Unféllen oft schwer verletzt, weil e et s

4, Fufdganger verursachen Unfille, weil ——

5. Auf Landstraflen passieren Unfalle, weil




HAUSAUFGABE

Alle Ubungen dieser PowerPointPrasentation, die wir nicht bearbeitet
haben, sind Hausaufgabe.



